
社員へのワクチン接種の方針と
実施スケジュール



社員への新型コロナワクチン接種の方針



企業内で職域接種を行う場合の回答
（企業内診療所で実施と回答した38件を集計）



職域接種の開始時期 職域接種の１日当たり対応時間



１日当たり接種人数

１日当たりの接種人数は300人以上が
53%と半数以上を占めた



１日当たり接種人数別の実施時間割合

企業内で実施する１日当たりの接種人数が
分かっている回答36件のうち、
外来接種１件、１日未満の１件を除外した
34件を集計。

半日対応では200-400人／日
終日対応では300-400人以上／日
の接種者を予定している



企業内で職域接種する場合 ワクチン接種の対象者

その他：不明または
対象者がいない

企業内で職域接種を実施する38件の回答を集計

関連会社や派遣社員まで対象者にしている事業所が多い
一方、社員家族や地域住民までは対象にしていない事業所が多い



職域接種への人員配置

最頻値は医師2名、看護職5名以上、事務職5名以上であった。
職域接種説明会では、1日当たり280人接種するために、医師2名、看護職5名、事務職8名の配置が
例示されており、その配置に準じた結果となった。



社外の医療職を動員しているか

• 7割の事業所で社外の医療職を動員していた
• 社外の医療職を動員していない事業所では

• 「医師1名、看護職2名」（接種者平均100名/半日）

• 「医師2名、看護職5名以上」（接種者平均250名/半日）

の配置が多かった。



企業内の医療職以外（産業保健部門以外）から
事務員などの応援

約9割の事業所で、産業保健部門以外から
事務員の応援を受けていた



企業内ワクチン接種に向けて準備していること



手引き（第3版）

日本経団連が6月4日に開催した職域接種説明会で
提示されたレイアウトの例

レイアウトの出典は
市町村のための新型インフルエンザ等住民接種に関する集団的予防接種のための手引き（暫定版）

https://www.mhlw.go.jp/content/000789452.pdf
https://www.mhlw.go.jp/content/000789163.pdf
https://www.mhlw.go.jp/file/06-Seisakujouhou-10900000-Kenkoukyoku/0000086389.pdf


医療職で準備していること



プライマリケア
連合学会 筋注の方法

エピペンサイト

https://youtu.be/tA96CA6fJv8
https://www.epipen.jp/


ワクチン接種会場に
おけるアナフィラキシー
対応簡易チャート

https://www.jaam.jp/info/2021/info-20210622.html


準備済みの救急薬品、物品

アナフィラキシーに対応するためアドレナリン、血圧計、点滴セット、



職域接種に必要となる
代表的な薬品・物品

手引き（第3版）

https://www.mhlw.go.jp/content/000789452.pdf


医療機関での接種で、
治療完結までを想定した装備

抗ヒスタミン薬でもPEG
が入っているものもある

ので注意



産業保健職の医療事故・医療過誤リスクを避けるための工夫があれば記載ください

⚫ 針刺し事故など危険予知活動

⚫ 無理のないペース設定

⚫ 何らかの病気治療中の方については、おくすり手帳等を持参するように指導している。

⚫ 事前のマニュアルや訓練の実施

⚫ 挿管セットは慣れない場所での対応で挿管による医療事故のリスクがあると考えたため、

アドレナリンなど筋注対応の最低限の医薬品を置くこととした。

⚫ 賠償保険への加入

⚫ 新規に保険加入済

⚫ 日常的に医療保険に加入している

⚫ 社内診療所として医療賠償保険に加入済み

⚫ 賠償保険は加入しています。外部応援者も含めカバーできるようにしています。

⚫ 民間保険会社の医賠責保険に加入し、特約で参加する医療職全体が保険対象としています。



外部委託の職域接種を行う場合の回答

ワクチン接種の方針で、以下の回答であった35件を集計
• グループ親会社での職域接種で接種してもらう
• 外部医療機関へ委託し、外部医療機関で接種してもらう（グループ親会社主導を含む）
• 社外の医療機関へ委託し、外部医療機関による訪問接種をしてもらう（グループ親会社主導を含む）
• 同業種、同地域など複数社での合同職域接種で接種する（グループ会社合同を除く）



職域接種の実施予定時期、委託契約状況

6/7-11に本研究会で実施したアンケート
（回答者は今回と異なる）では、契約済みは11.5%に
とどまっていたが、90%以上が契約済みとなっている

企業内で実施する事業所より、
7月に実施開始予定が20%ほど多い



産業医や保健師など企業内の医療職は外部委託先の
行う職域接種に予診、接種担当者として参加しますか？

職域接種を外部委託する場合も半数は
社内の医療職を応援に出す予定



ご回答いただきました会員の皆様のご協力に感謝申し上げます。

• 新型コロナウイルス感染流行の一日も早い収束
を願っております。

• 本アンケート結果が新型コロナワクチン職域接種
の一助となれば幸いです。


